

W 10

100

Енисейский район  
СКР

101

## БИСКИЙ РАЙОН.

Планы хлебозаготовок с самого начала кампании систематически не выполняются:

месячн.план. % выполнен.

август	-	20500 т.	26%
сентябрь	-	12000 т.	53%

Значительно более низкие темпы хлебозаготовок в октябре. За первую декаду месячный план в 10500 тонн выполняется на 4%, а ВТОРАЯ ДЕКАДА ОКТЯБРЯ ДАЕТ ПРИРОСТ ТОЛЬКО НА 1%.

На 25-е октября весь годовой план хлебозаготовок в 46415 тонн выполнен на 33%.

Столь низкие темпы хлебозаготовок, при всех прочих условиях сопротивленческих настроений и деятельности к-р элемента, в известной степени об'ясняются низкими темпами обмолота (66% к убранному урожаю).

Особенно считаем необходимым отметить низкий процент выполнения плана хлебозаготовок по единоличному сектору и совхозам. План хлебозаготовок по совхозам в 58.000 центнеров выполнен около 20%. Единоличным сектором хлебозаготовительный план выполнен на 19,8%.

Несколько выше, но абсолютно недостаточны темпы хлебозаготовительных операций в колхозном секторе и особенно в колхозах, обслуживающих машино-тракторными станциями. МТС в районе в основном не обеспечили руководство наибыструейшей хлебосдачи, не организовали конвейерной переброски хлеба от молотилки к элеватору.

Выполнение плана хлебозаготовок каждой МТС представляется в следующем виде:

	Год.план.	Выполн.год.	Выполн.
		плана в %.	окт.пл.
Бийская МТС	85743ц.	27,1%	1,0%
Камышеватская	30836	36,6	0,4
Ясенская МТС	39168	36,8	0,3
С-Щербиновск."	76887	30,4	8,4
Н-Щербинов.	26314	25,8	2,2
Лимайская	158605	23,7	3,2
Колхоз.сектор не обслуж.МТС	467449ц.	29,0%	3,3%

Вследствие того, что в ряде мест районная экспертная комиссия формально подошла к определению урожайности, ряд колхозов оказались переобложеными, так как фактически урожайность оказалась ниже.

Особенно по этим причинам непомерно высоким оказался хлебозаготовительный план для ст.Должанской.

Экспертная комиссия определила урожайность для озимой  $5\frac{1}{2}$  ц., яровой пшеницы  $3\frac{1}{2}$ , ячменя  $5\frac{1}{4}$  ц., овса 6ц.; фактически же урожайность определилась для озимой  $3\frac{1}{2}$  ц., яровой  $1\frac{1}{2}$  ц., ячмень и овес 4 ц.

По этим же причинам в основном не выполнен хлебозаготовительный план и по Ворошиловке, где план хлебозаготовок определен на основании "вадутых данных об урожайности" районной экспертной комиссии.

Нормальный темп хлебосдачи в ряде районов тормозится антихлебозаготовительными и сопротивленческими настроениями колхозного руководства и самих колхозников. Так, в ст.Копанской, несмотря на то, что годовой план хлебозаготовок выполнен только на 44%, руководители колхоза колхозникам заявляют:

"Пока от выполнения плана хлебозаготовок надо воздержаться, а то у нас не хватит на посев семян. Надо иметь в виду и то, что хлеба колхозникам на продовольствие не хватит".

На предложение форсировать хлебосдачу правительство Камышеватского колхоза заявило: "Зерна нет, не хватит даже на посев", а между тем систематически продавало пшеницу и муку частным лицам, в результате чего было привлечено к ответственности 26 человек.

В связи с этим значительно возрасли антихлебозаготовительные настроения колхозников, особенно неустойчивых и колеблющихся групп:

"Хлебозаготовку выполняем, зерно вывозим за границу, а сами подыхаем с голоду. Нет, видимо придется расстаться с колхозом потому, что единоличнику живется вольготнее".

"Без хлеба работать дураков нет. Мы сейчас батраки у советской власти и живем хуже, чем жили батраки у помещика. Тот работал и ел хлеб, а мы работаем и вместо хлеба нам дают кукурузу и то не в волю" (Н.-Щербиновская).

"Нужно брать винтовки и бить потому, что так дальше оставаться нельзя. С нас дерут шкуру, а мы молчим, мы тоже должны драть шкуру с коммунистов" (так же - колхозник 5 бригады).

С усилением нажима по хлебозаготовкам, особенно на злостного единоличника, продолжающего не выполнять "твёрдых заданий", - значительно усилились одиночные антисоветские выступления.

По ряду наиболее крупных компактно-казачьих станиц - Должанской, Ново и Старо-Щербиновской - учтена наиболее резкая повстанческо-пораженческая агитация: "ХОДЯ БЫ СКОРЕЕ ВОЛНА", "МЫ СВОЕГО ДОВЬЕМСЯ", "НАДО БРАТЬ ВИНТОВКИ" и т.д.

Попрежнему агитируя за выход из колхозов, доказывая преимущество ведения единоличного хозяйства в условиях развития системы колхозной торговли, к-р кулацкий элемент усиленно распространяет слухи о "предстоящем распуске колхозов", "скорой перемене власти" и т.д.

"Говорят, что раньше было татарское иго, но в настоящее время еще хуже - завоевали свободу, что приходится подыхать с голоду".

"Хорошо делают колхозники, что бросают работу, а то коммунисты только и знают что выселяют и выполняют хлебозаготовки. Хотя бы скорее была война, может быть стало бы легче, а то они про крестьянина уже совершенно забыли. ЧЕРТ С НИМИ ПУСТЬ ПЬЮТ НАШУ КРОВЬ, МЫ СВОЕГО ВСЕ ЖЕ ДОБЬЕМСЯ, НАША ВОЗЬМЕТ: НЕ БУДЕТ ТАК, КАК ОНИ ХОТИТЬ" (ст.Должанская).

"До каких пор будут душить народ?! Неужели высшая власть не видит, что крестьянин терпит голод и нужду. Наверное придется брать виновки и по-иному строить свою жизнь" (ст.Ново-Щербиноевская).

"А что? накормила вас советская власть? Пождите еще не то будет. Нужно разбегаться, а то вместо подохших коней станут за прятать самих колхозников" (ст.Старо-Щербиноевская).

"Хлеба у нас не будет, все равно отберут и вывезут за долги, а мы опять будем кукурузой душиться. Давайте бросим сеять, глядя на нас - бросят работать и колхозники, тогда лопнет и советская власть, и только тогда нам станет лучше жить" (Ейскрепление).

В связи с жестким ударом по спекулянту и хлебному расхитителю, воровство колхозного хлеба в основном прекратилось. Всего с начала кампании за антисоветскую агитацию, хищение и спекуляцию хлебом привлечено к ответственности 690 человек, из коих только за одно хищение колхозного хлеба привлечено к ответственности 539 человек.

План осеннего сева выполнен на 42%. Низкий процент выполнения озимого сева в значительной степени объясняется недоделкой руководства ряда колхозов важности максимального использования живого тягла на посевных работах.

Специальной проверкой нашего Райотделения установлено, что ряд колхозов на посевных работах иногда не использовали и половину имеющейся тягловой силы.

По ст.Старо-Щербиноевской из общего числа в 1120 лошадей на севе занято только 300, или 26%, при чем 274 лошади совершенно не используются ни на каких работах.

105

Аналогичное положение наблюдаем и в колхозе Ейукрепление, где из 570 лошадей на сене используется 227 - или 40%, а 240 лошадей не используются нигде.

Из активных антисоветских проявлений за последние 3 месяца необходимо указать на имевшие место 8 массовых выступлений на почве хлебозаготовок, 1 теракт и распространение 1 листовки.

Следует особо указать на затруднения в снабжении хлебом населения гор. Ейска. На этой почве имели место ряд эксцессов и массовых выступлений. Особенно заслуживает внимание выступление 2-го октября с.г.

Городское население было удовлетворено хлебом только на 50%. Стоящие в очереди с 12 час. дня хлеба не получили, при чем руководитель ГорПО ожидающим в очереди заявил, что хлеба не будет. Толпа двинулась к правлению ГорПО, где также помещается хлебозавод Ейского хлебокомбината. Пришедшая толпа, проникнув во двор завода, стала требовать председателя ГорПО, но последний отсутствовал. Тогда пришедшие, подойдя к хлебозаводу и видя в окнах печенный хлеб, стали бить окна с криками:

"Бей окна, а придут они - мы и им дадим, чтобы знали как морить людей голодом".

Основную массу составляли женщины и дети, последние целыми группами носились по улицам вокруг базара с криками - "давай хлеба".

Прибывшими к хлебозаводу оперативными работниками Райотделения ОГПУ и Управления милиции, а также и представителями власти дальнейший дебош толпы был прекращен, но все же последние со двора хлебозавода не уходили и продолжали кричать, угрожая побоями руководителям местных организаций:

"Раньше за хлебом ходили к царю-батюшке, а потом к Ленину, а когда Ленина не стало - теперь ходим к Сталину, а этот нарочно делает так, чтобы мы бунтовали".

Особо отрицательное впечатление произвело выступление одной женщины, которая заявила: "Я пришла сама и привела с собой вот этих двоих (детей), пусть и они посмотрят какая советская власть, хороша ли она, чтобы и они сами знали, что над ними издеваются не родители, а власть".

На учёте и агентурной разработке имеется одно аг-  
дело "САДОВЫЙ". Характер разработки следующий:

В гор. Еиске на учете состоял технический директор совхоза Союзплодовоощь ХАРЧЕНКО Ефим - как сын помещика и бывший белый офицер. В процессе его агентурной проработки было установлено, что вокруг него группируются сотрудники совхоза из числа чуждого элемента: главбух КОКУНЬКО, по аг- данным принимавший участие в контрразведке белых, экономист ВРЕУС - дочь помещика, бухгалтер ЯРОШЕВСКИЙ - бывший офицер, кассир ПОПОВ - сын попа, завучастком СЕВЕРИНОВ - сын кулака и зав. участком ЛАРИЕВ - сын кулака. Вся эта группа неоднократно среди рабочих совхоза проявляла свои а/с настроения, и распространяла к-р прово- кационные слухи. Кроме того, означенная группа, имея между собой тесную связь и пользуясь своим служебным положением, проводит свои вредительские действия, выражавшиеся в несвоевременной выдаче зарплаты рабочим, нарушении нормального снабже- ния их продуктами.

Одновременно были получены сведения о нали- чии к-р группировки в хуторе Албаши Староминско- го района, ведущей работу по развалу колхоза, руководителем которой является КОКУНЬКО Михаил, работающий в городе Еиске.

Получены также данные о том, что анало- гичные группировки имеются по ст. Ново-деревянковской, станицам Николаевской и Кепанской - Ейского ра-иона и ст. Тимашевской - на Кубани. Все они имеют связь между собой и указания об а/с вреди- тельской деятельности получают от КОКУНЬКО. В беседе с нашим с/о эти данные о наличии к-р группировок в указанных населенных пунктах КОКУНЬКО Михаилом были подтверждены.

По данным агентуры к настоящему времени име- ются филиалы группировки по следующим пунктам:

г. ЕИСКЕ в составе 6 человек, в х. Албаши - 6ч. ст. Ново-деревянковской - 3 ч., в ст. Николаевской - 1 ч., в ст. Тимашевской - 1 ч. Участники группировки в течение лета 1932 года неоднократно посещали КОКУНЬКО. Все они по месту жительства устано- влены, при чем отмечается, что об'екты связаны между собой и имеют тесно сколоченные группы и проводят вредительскую деятельность в колхозе.

В частности - нашему с/о "Богдан" КОКУНЬКО Михаилом было дано письмо для передачи Албашской группе - персонально МОКИЕНКО. Последний по полу- чении письма собрал всю группу, где последнее об-суждалось. На этом же совещании решено было по- сути письма информировать группу ст. Н-деревянковской, что и было сделано. Ведется тщательная агпро- работка всех проходящих по делу лиц.